

诚信 协同 创新 共享

“这钱交给党，花到更需要的地方”

——离休干部熊邵松交纳“特殊党费”的故事



熊邵松,男,汉族,1929年10月29日出生,籍贯湖南,1949年9月参加中国人民解放军,1952年9月加入中国共产党,曾荣立一等功一次、二等功一次,被评为新疆维吾尔自治区劳动模范,是一名离休老干部。

谈起自己的经历,熊邵松老人如数家珍。他说:“我是14岁学会开车,1949年9月加入中国人民解放军,1950年5月跟随部队进入新疆,在新疆军区后勤部运输处修理厂工作。”1953年10月,新疆广播电视台需要安装一台发电设备,当时一台进口汽车出现故障,离合器片打碎,因技术和设备原因,变速箱拆不下来。班长熊邵松认真分析和琢磨,在其他人的配合下将变速箱拆下,更换了离合器片,使车辆恢复正常,连夜将发电设备送到新疆广播电视台,一起安装发电设备,等安装完毕,天已经亮了,广播电视台也恢复了正常工作,组织决定因熊邵松同志成绩突出,授予其二等功。

熊邵松离休以后,每天看书读报,关心国家大事,热爱党支部生活,关注社区工作,参加社区组织的升国旗、主题宣讲等系列活动。

熊邵松的女儿对父亲的举动非常支持:“我尊重老人的愿望,支持他,现在我们姐弟3人中,我和大弟都已退休,虽然条件一般,但也能过得去,父亲上交的‘特殊党费’,除了感恩党,另外就是向党表示自己一生不变的赤诚忠心,一生忠于党,忠于人民,我们尊重他老人家的选择,实现他的愿望,他有着

极强的党性原则,一直是我们的榜样。作为他的女儿,我有这样的父亲,感到很自豪。”

作为离休老干部,他荣获由中共中央、国务院、中央军委颁发的庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章。9月27日,宝地新疆党委书记、总经理陆大胜一行专程来到熊邵松家中,将纪念章郑重地交到熊邵松手中,熊邵松激动地说:“我今天有这份荣誉,是党的培养、党的教育的结果,我参加革命工作到今年正好是70年,见证了70年中华人民共和国从建立到富强的伟大历程。我自己没有做什么,功劳成绩都是党的,和受表彰的劳动模范、科技工作者比,我是微不足道的,不能和他们相提并论。我打算在我们建党一百周年时,我还要再交一份‘特殊党费’!我要不忘初心,坚决拥护以习近平同志为核心的党中央,我要力争做一个合格的共产党员!”老人深情而质朴的话语,打动了在场的每个人。

10000元党费,一颗爱党、爱党的红心,熊邵松老人的行为诠释了一名共产党员强烈的党性意识和忠于党的高尚情怀,彰显了一名共产党人应有的党性修养,用实际行动给年轻党员上了一堂震撼灵魂的党课。作为党员,不仅要独善其身,还需兼济天下,要讲党性、重品行、做表率,用共产党员们的一颗颗拳拳之心,树立起一面面鲜明的旗帜,最后凝聚成一种力量、一种精神、一种信念。

图由宝地新疆提供。



梅钢第二批主题教育大调研成果集中发布

■通讯员 王尚明 报道

本报讯 按照梅钢第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案的工作安排,日前,各基层单位集中发布69个调研成果,展示了主题教育阶段性成果,为后期讲好专题党课、开好专题民主生活会提供了支撑。

在确立调研课题时,各单位领导班子成员严格落实梅钢党委统一部署,围绕贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,围绕解决本单位存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题,围绕解决党的建设面临的紧迫问题,围绕解决打好三大攻坚战、对标找差、创建世界一流等,来确立调研重点。

在调研过程中,各单位领导班子成员坚持“需求导向、问题导向、效果导向”,做到以好的作风推动调研做深做实。在短短三周时间内,69个课题组密集

组织了260余场次座谈会,参与调研人次达2600余人,采用实地走访、基层联系点调研、座谈交流、个别谈话、调查问卷等多种方式切实掌握了第一手资料,做到了“沉下去听”“带上来议”,确保了调查研究工作的顺利开展和课题研究成果的输出;做到了真正把情况摸清楚、把症结分析透,研究提出解决问题、改进工作的办法措施,调研成果客观真实,检视问题一针见血。

对于调研发现问题的后期整改,梅钢“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室提出,要提高政治站位抓整改、坚持问题导向抓整改、细化目标任务抓整改、深化标本兼治抓整改;各级领导人员要不忘初心、牢记使命,永葆昂扬向上的奋斗精神,做好“巡视员、调度员、宣传员”这三重角色,为梅钢做好当下生产经营、支撑盐城项目建设和推动区域转型发展“三篇文章”担当作为、做出新贡献。

武钢物流党委突出“五个学”推进第二批主题教育学深悟透

■通讯员 关 葵 报道

本报讯 自开展第二批主题教育以来,武钢物流党委全面落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,本着务实高效的原则,举办了主题教育集中读书班。

本次读书班以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,以读原著学原著悟原理为基础,安排了28名同志30次领学,组织了2场专题辅导,举办了1次主题党课(中心组扩大)专题学习会,开展了2次爱国主义教育,进行了1次分组研讨,1场交流汇报。

读书班学习内容丰富多彩,学习形式多样,既有通读原文,又有分享心得;既有专家辅导,又有交流研讨;既有理论学习,又有影像教育,主要体现了“突出五个学”的特点。

一是突出原原本本“全面学”,提高了政治站位。本次读书班严格落实认真学习原著、学原文、悟原理的要求,采取“一人领学、集体跟学”的方式,组织24人领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》19个章节的内容,6人领学了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》6个章节的内容。通过原原本本、原汁原味地学习,进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,深化了对“守初心、担使命、找差距、抓落实”的认识。

二是突出专题辅导“深入学”,提升了理论水平。在读书班上,湖北省委党校王梅枝教授、黄开华教授分别以《学党史国史,明初心、担使命——中国共产党的光辉历程与基本经验》、《实现中华民族伟大复兴的行动指南》等2个专题进行了辅导讲授。这种针对性的专题教学,进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想

思想重大意义、科学体系、丰富内涵和实践要求的理解,深化了对共产党人“初心”和“使命”的理解,提高了运用党的创新理论解决实际问题的能力。

三是突出主题党课“带动学”,深化了思想认识。10月12日上午,组织了一次主题党课,同时,也是一次中心组(扩大)专题学习会。大家紧密联系实际思想和工作实际,谈了认识体会,存在的不足,改进措施等,进一步深化了对全面从严治党、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、勇于自我革命的主动性和自觉性。

四是突出交流汇报“研讨学”,增强了落实自觉。读书班学习过程中,学员们分成3个小组,分别紧扣3个研讨题目,结合各自工作实际,进行了分组交流。大家围绕主题谈认识、摆问题、讲体会,聚焦武钢物流公司转型发展、构建生态圈大物流体系、加强基层党组织建设提思路、献计谋。分组研讨和交流汇报,既有认识高度,又有思想深度,更有行动态度,达到了促进交流、共同提高的目的。

五是突出爱国主义教育“影像学”,强化了责任担当。通过收看庆祝新中国成立70周年大会实况转播和观看电影的感性教育,激发了大家的爱国热情和面对风险挑战、克难攻坚、干事创业的精神。

会议强调,要把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课,落实主题教育工作安排,继续推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走,不断提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。要积极投身“不忘初心、牢记使命”主题教育,自觉向党中央对标对表,进一步振奋精神、鼓足干劲,把每一项工作做扎实、做到位,用奋斗和实干答好武钢物流新一轮整合融合与转型发展的时代考卷。

10月29日,宝钢发展技术服务分公司市政工程党支部携手宝钢股份节能环保技术设备党支部开展了“迎进博,环境整治在行动”党员志愿服务活动。

两个党支部近50名党员在宝钢股份江堤码头,用两个小时清理了近两吨的水上浮漂过来的垃圾和废弃物,在清理垃圾的同时,认真对漂浮的垃圾实行分类,党员们以积极实在的行动,让江堤风景变得更加美丽,使宝钢股份的环境更加优美。

通讯员 丰 华 摄影报道



宝钢德盛团委开展特别主题团日活动

■通讯员 得 胜 报道

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立70周年,大力唱响礼赞新中国,奋进新时代的青春主旋律,宝钢德盛团委9月-10月集中开展了“我与祖国共奋进——国旗下的演讲”特别主题团日活动。

通过参加升旗仪式、齐唱国歌,优秀

团员代表作《不忘初心,坚持梦想》等演讲,邀请专家学者讲授“革命精神永传承”等主题课,重温入团誓词,观看爱国电影《我和我的祖国》,各团支部以主题团日的形式组织团员青年观看阅兵仪式、齐唱国歌等“沉浸式”的仪式教育,进一步加强团员青年思想政治建设,大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,不断增强宝钢

德盛广大团员青年的精神力量。

宝钢德盛希望广大团员青年要树立远大理想,坚定信念,不断激发奋进潜力;要勇立时代潮头,争做时代先锋,做好每一件小事,完成每一项任务,履行每一项职责;要练就过硬本领,锤炼品格,以真才实学服务群众,以创新创效为宝钢德盛贡献一份力量。

宝钢发展技术服务分公司开展主题教育调研成果交流

■通讯员 王春林 报道

本报讯 日前,宝钢发展技术服务分公司召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会,党政负责人带领

全体班子成员围绕“检修业务标准化、解决专业岗位人才紧缺问题、智慧项目提升现场效率、探索市场化运行模式、加强备品备件采购监督”5项课题依次进行了交流发布,随后依次结合本单位实际及

自身分工情况,展开了专题研讨。

大家表示,将紧紧围绕公司新一轮规划,用自己实际行动有效落实课题后续举措,切实将成果落地生根,为改革发展贡献一份力量。

员工走笔

祖国多么美丽

■滕家敏

作为一名矿工,我无时无刻不在感受着祖国的强大与变化,我的心情无时无刻不在像火焰中的岩石一样燃烧。记得刚来梅山矿时,班组作业人员多。井下作业是人海战术,打眼使用的是YT-24凿岩机。作业时,一名师傅扶钻机,一名师傅踩气腿,后面还有一名师傅帮忙换钎杆及打杂。打眼一般三四名员工,掘进效率低,掘进进尺也不高。正常掘进一炮一米左右,几十厘米也是常事。那时我是混合工种,什么都干,既可以帮助掘进师傅们打杂,又可以帮助出矿师傅们出矿。

那时候,巷道延伸速度不快,像蚂蚁搬家一样。巷道一点一点地向前挖掘,岩石一点一点被搬出。后来,掘进设备换成了单臂台车,掘进速度得到明显提高,一炮正

常掘进掌子面可以爆破两三米的进尺。班组成员也从先前的三四人减少到两名员工操作一辆台车。再后来掘进设备更新到双臂台车,掌子面左右两边同时掘进,工作效率进一步提高,劳动强度有效减轻。

在工作上,我的工作从最初的混合工种(掘进、出矿、推车、打道)逐渐转化为如今单一的出矿工种。同时,出矿设备也经过了一场翻天覆地的变革。从最初的电动装载机,到后来的三个立方的铲运机,再到四个立方的铲运机,再到回来六个立方的铲运机,出矿效率日新月异。运送岩石的车辆在车底飞驰着,满载着丰收的喜悦,也满载着我奔放的豪情与憧憬。

下班后,傍晚时分,我看见一趟趟带着矿粉疾驰而过的列车,碾过铁道发出铿锵有力的声响。我的心激动着,如燃烧的岩石一般。想起在井下走过的那一条条巷道,被埋藏在地底亿万年的岩石,穿过黑夜奔驰在蓝天之下,那种莫名的感觉与激越,震撼我的心。

站在铁道口,行走在四季如春的大道之上,夕照下,广场上,退休的职工欢快地跳着广场舞;老人们悠闲地拉着家常,在健身器材上扭动着腰肢;孩子们欢快地玩耍、嬉戏;三五成群的下班职工,在风景如画的秦淮河畔散步,沿着水流的方向,在鱼嘴公园美丽如画的跳台上,眺望着长江。天边,鸥鹭在江水之上追逐着波浪。耳畔又想起熟悉的歌曲——“我们祝福你的生日 我的中国/愿你永远没有忧患 永远宁静/我们祝福你的生日 我的中国/这是儿女们心中期望的歌”。

这首歌,在心底久久回荡,吐露着我热爱祖国的心声。金风吹来,吹过芦苇荡,在秋天迷人的晚霞里,祖国多么美丽。